

■ Ураза байрам

«ПРОЩАНИЕ С РАМАЗАНОМ»

Тимур РАХМАТУЛЛИН,
Тимур САФАРГАЛЕЕВ фото

В Уфе Молодежный
отдел ДУМ РБ четвертый
раз попрощался
со священным месяцем

В день праздника Ураза Байрам в уфимском кинотеатре "Родина" состоялось "Прощание с Рамазаном 2013", организованное в рамках акции "Ислам против экстремизма" Молодежным отделом Духовного управления мусульман Республики Башкортостан при поддержке Совета по делам государственно-межконфессиональных отношений при президенте РБ. Такое мероприятие для духовенства и работников кинотеатра стало традиционным и проводится уже четвертый год подряд. В нем принимают участие религиозные, государственные и общественные деятели, студенты, активисты Молодежного отдела ДУМ РБ.

Встреча, как полагается, началась с чтения Корана и дуа. Затем были показаны различные видеоролики на исламскую тематику - о том, как избежать гнева, добиться успеха, мыслить позитивно.

Председатель ДУМ РБ муфтий Нурмухамет Нигматуллин, открывая встречу, отметил что во время Рамазана человек воспитывает себя и познает Аллаха.

- Сегодня - большой праздник, - подчеркнул Нурмухамет хазрат. -



Целый месяц мы постились, что явилось очередным шагом в сторону богообязанности. Возможно, достижение полной богообязанности может стать недосягаемой целью, но хотя бы мы двигаемся к ней. Ураза - это великое поклонение.

То, что мы получили за этот месяц, мы должны пронести за целый год.

Муфтий также выразил благодарность президенту Башкортос-

тана Рустэму Хамитову, первому президенту республики Муртазе Рахимову.

Как рассказал руководитель Молодежного отдела ДУМ РБ Айнур Арсланов, во время священного месяца мусульмане получили духовные инструменты, которые помогут верующим мыслить позитивно, избегать трудностей, вместе двигаться к намеченным целям.

Затем собравшиеся приступи-

ли к трапезе, в ходе которой они отведали плов, попили чай.

Тем временем на сцене выступали известные музыкальные исполнители - этнорок-группа "Аргымак", Ильгиз Абдрахманов, Тимур ZinDan Валитов. Ринат Рамазанов (фронтмен коллектива "Аргымак") с Ильгизом Абдрахмановым спели популярные мунаджаты "Талляль бадра алейн" и "Салятулла" под аккомпанемент народных и рок-



■ Вести из мечетей

С "ИХЛАСОМ" НА ШЕСТИ ЯЗЫКАХ

Уфимская мечеть "Ихлас" к своему юбилею выпустила книгу на шести языках

Уфимская мечеть "Ихлас" отметила свое пятнадцатилетие выпуском 112-страничного альманаха на шести языках, посвященного истории храма. Издание "Ихлас Шариф" вышло тиражом 1 000 экземпляров. Помощь в реализации проекта оказал Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования.

Альманах издан сразу на нескольких языках: русском, татарском, арабском, башкирском, турецком и английском. В альманахе широко представлена история мечети "Ихлас", рассказывается об ее имамах, проведенных в ней крупных значимых мероприятиях, функционирующей при мечети Всероссийской школе нравственного воспитания имени Виля Каыхнова, курсах по изучению основ ислама, чтению Корана, арабской грамоте, каллиграфии, - со-

общила редактор издания Дина Мурзакаева.

В альманахе приводятся интересные факты из истории ислама, опубликованы толкования отдельных сур Корана и хадисов, а также проповеди имама-хатыба мечети "Ихлас" Мухамета Галлямова. Редколлегия альманаха решила также познакомить читателей с литературными произведениями известных писателей и поэтов Башкортостана - Марата Каримова, Равили Бикбая, Диля Булгаковой, Земфиры Муллагалиевой, Аскара Кашфуллина и других.

Издатели выразили благодарность специалистам Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования за профессиональные рекомендации по подготовке альманаха.

- Теперь любой желающий сможет прочитать нашу книгу, каким языком бы он ни владел, - рассказал газете "Рисалат-Послание" имам-хатыб мечети и главный редактор издания Мухамет Галлямов. - Здесь каждый сможет найти что-то интересное и полезное для себя.

МЕЧЕТЬ В ПОДАРОК К РАМАЗАНУ

В Кармаскалинском районе открылась мечеть

В деревне Старошареево Кармаскалинского района состоялось торжественное открытие мечети.

В торжественной церемонии приняли участие заместитель главы администрации муниципального района Ильмира Галиахметова, депутат районного Совета Афтия Халиков, глава администрации сельского поселения Рахима Хасанова, имам-мухтасиб района Рамазан Бикташев, имам-хатыб Фарит Тазетдинов, а также жители и гости деревни.

Сельчане отметили, что это важное и долгожданное событие в их жизни, ведь религия учит так необходимым сегодня добро и терпимости. Для всех собравшихся по случаю открытия был организован праздничный обед.

Всего на данный момент в районе функционируют более 30 мечетей, что свидетельствует о духовном возрождении народа.

ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕТЕЙ- ИНВАЛИДОВ

В Уфе для детей-инвалидов организовали праздничный концерт на Ураза Байрам

В Башкирской ассоциации родителей детей-инвалидов ребята вместе со своими мамами и папами отметили праздник Ураза Байрам. Десятки людей, представляющих разные религиозные конфессии, съехались сюда, чтобы послушать праздничный концерт и отведать разнообразных вкусных блюд.

Детей с праздником поздравили руководитель ассоциации Геннадий Сулейманов и председатель Башкирской республиканской организации Всероссийского общества инвалидов (БРО ВОИ) Олег Ротов.

Ураза Байрам или Ид аль-Фитр знаменует окончание благословленного месяца Рамазан. Священная книга мусульман, Коран, была обретена именно в этот месяц. На протяжении тридцати дней мусульмане держали пост,

очищали свою душу и тело, стараясь совершать как можно больше добрых дел. Ураза-байрам - это завершение строгого поста, время разговения.

- У нас друзья есть, хорошие. Они-то нам и помогли организовать этот праздник, - прокомментировал Геннадий Сулейманов. - Сначала просто думали ребятишек вкусно накормить. Но потом подумали, что это будет скучно. Решили еще и концерт провести.

- Хорошо, что нас сюда пригласили. Да и дома байрам мы отмечаем весело, - отметила мама ребенка-инвалида Фанузза Юсурова, вместе с сыном регулярно посещающая Башкирскую республиканскую ассоциацию родителей детей-инвалидов. - Я утром, как встала сегодня, блины испекла. У нас папа, муж мой, в ночь работал. Пришел. А угощение уже на столе! Приятно было его и сына порадовать. Ураза Байрам - самый любимый праздник нашей семьи!

В следующий раз дети собираются в конце августа. Праздник посвятят началу нового учебного года, сообщили в БРО ВОИ.